

专家称成功克隆人类胚胎遭质疑

当事人作出回应,称“博士”学位是授予的

最近两天,一条消息格外引发关注,我国科学家成功克隆人类囊胚。课题组首席专家、山东省干细胞工程技术研究中心主任、烟台毓璜顶医院中心实验室主任李建远一下子从默默无闻变得备受关注。

但随之一些质疑的声音也出现了,“李建远既没有出过国,也没有在国内读过博士”,而在“烟台市科学技术协会网”上公布的李建远的简历中,他在1999年被美国外科诺贝尔医学研究中心授予了博士学位。然而记者在采访中,关于“美国外科诺贝尔医学研究中心”的信息几乎没有找到。截至3日,卫生部、科技部等相关部门没有发布对这条消息的任何评论,甚至在其网站上也没有转载这条消息。

质疑1

为何发表在网络版上?
“网络快捷,下个月可能在平面媒体发表”

“我是大年初二接到通知,才知道我们的研究成果在克隆和干细胞领域国际权威学术期刊《克隆和干细胞》杂志网络版1月27日发表了。”2月3日,李建远告诉记者。

据李建远介绍,2008年11月份,《克隆和干细胞》就已经通过这篇文章的审核,“但是当时没有发,而是在今年第一月第一期第一篇文章上发的。”

而对于该成果为什么先在网络版上发表出来,李建远对记者说:“这个文章肯定会在平面杂志上发表的,大概下个月初就会出来,网络快捷,所以他们就先在网络版上发表了。”

质疑2

这本“杂志”有多权威?
杂志比较新 影响属中上等

中国科学院动物研究所生殖生物学国家重点实验室首席研究员陈大元教授表示,“《克隆和干细胞》杂志是权威性刊物,但是它创刊的时间只有10年,因此影响因子只有4点多,刚开始创刊时,还没有影响因子呢。”

“最好的杂志影响因子大概有40多个,一般5个以上就



2月4日,李建远工作时的照片

被认为是比较好,4点多属于中上等吧!”陈大元教授说。

同样,首都医科大学附属宣武医院血液科丁丁也表示,“这个杂志是比较新的,影响因子4点多是最新评估,以前只有2点多,能在这上面发表还是不错的。”

质疑3

是否已得到国内相关部门和专家认可?

只有得到国际认可,大家才会认可

“我们还没有召开专家鉴定会,大概这个月内能召开吧!”李建远向记者说。

但是对于为什么不在专家鉴定会召开之后对外公布这个消息,李建远没有正面回答。

而李建远4日在接受《山东商报》记者采访时则给了另外一个说法:我们科学界一般认为科研成果在国际期刊公开发表后才能公开,大家也会认可。这也就是我们为什么在2007年就已经成功克隆出人类胚胎,不急着公布成果,非要等到在权威学术期刊上发表论文后才公布的原因。

至于国内专家鉴定这一块,我们会一步一步地走。

质疑4

意义有多重大,是否国内第一?

“国内一流,世界前列”

提到该成果的发布意义,李建远兴奋地说,“以后治疗意义不仅是社会效益,更多的是经济效益,可以这么讲,这个工作对于以后临床有重大的意义。”

“我不能说我们是国内第一,但是至少可以说是国内一流的,世界也是前列。目前也只有美国一家公司和我们能在国际期刊上公开发表相似的文章,你想看这是什么水平?”李建远说。

质疑5

学历和经历是否有假?
档案确实是“硕士”学位

当记者问起李建远有关个人经历时,李建远表示,原来老家是山东菏泽的。但是对于其学历等相关问题,李教授没有回答。

而据该中心网站显示:李建远,男,1955年3月出生,1995年获硕士学位;1999年被美国诺贝尔医学研究中心授予博士学位。现任医院中心实验室、烟台市生命科学技术研究中心和山东省干细胞工程技术研究中心主任。2003年聘为主任检验师,2004年被烟台大学聘为教授。1999年被青岛大学聘为硕士生导师;2002年被山东大学聘为硕士生导师。

而李建远在接受《山东商报》记者采访时表示:我的档案里确实是“硕士”学位,“博士”是授予的。授予和获得是不一样的,这个你应该知道吧。

国内专家

算阶段性成功 但质量要打折扣

3日,对于有人质疑的李建远教授成果所发表的国际权威学术期刊《克隆和干细胞》杂志的“权威性”,我国著名的遗传学家、中国工程院院士曾溢涛表示,这本期刊的主编是当初克隆多利羊的科学家,就期刊本身而言,“在这个领域,不能算最权威的”。另外,在采访中,也有参与评审的专家表示在当初评审李建远教授的项目时,觉得他的项目不是很扎实。

3日,沪上克隆领域的专家、中科院上海健康科学研究所研究员、博导金颖在得知见诸报端的内容后说,李建远教授的研究获取了囊胚的数据,应该说是在这个领域里的一个阶段性成果。

有沪上知情专家透露,从发表期刊来看,其成果的重要性与质量是要打些折扣的。

对于许多人关心的李建远教授的研究本身在国际上究竟处于什么样的地位,金颖坦言,事实上,几乎所有的西方发达国家对于这一领域都有十分严格的伦理限制,因此,虽然这些国家的生物技术先进,但是在这方面的研究却很难开展。

综合《东方早报》《山东商报》报道

社会广角

“手机炸死人”又有新说 自制枪械装置走火夺命

记者昨日从权威渠道获悉,警方经过调查目前已经确认,1月30日发生在广州越秀区东华南路电脑专卖店爆炸案,造成店内一名男子被炸死的不是手机,而是其携带的自制枪械装置意外走火,子弹射出后击中其颈部动脉所致。由于死者涉嫌私藏弹药,该案已成为一宗刑事案件。

据介绍,死亡店员名叫黄

和平,今年45岁,是涉案电脑专卖店的员工。事发当晚,黄和平与同事在店内整理物品,其装在袋子中的自制不锈钢管击发装置(作用类似钢枪)不慎落地,该装置的子弹射出,击穿了他的颈部动脉,令其当场倒地身亡。警方还在现场发现了9发51式手枪子弹。据介绍,击发装置是枪支的一个配件,可以用来发射子弹。据《南方都市报》

女博士一直没能嫁出去 母亲印“自责名片”征婚

这是一份不同寻常的征婚启事。它印在名片上。言语中,满是自责。文字来自父母:当年只要求孩子学习再学习,努力再努力,而不顾人伦天理,坚决反对女儿交往异性,时至今日虽悔悟自责,然女儿青春难再……

2月3日下午,这样一套淡蓝色的征婚名片,在成都人民公园内流传。那位深感自责的母亲,已经在过去几年遍撒数百张类似名片,寄望为女儿征得一桩好姻缘。无奈,“博士女儿”仍待字闺中。

3日下午2时过,50多岁的付女士准时出现在人民公园。在一排行道树的篱笆前,她掏出两张纸,挂上去。抬头两字很醒目:寻婿。这些简单的动作,从女儿29岁起,她做了几年。在难以计数的A4纸张上,每年她都要修改几个字:在年

龄上,添加一岁。今年,她划去“年32”,写上:09年34岁。

在人民公园这个著名的相亲角落里,付女士的女儿,是传说中的“三高”人士:学历高(博士),年龄高(30多岁),收入高(高校任教)。不料,许多人一看,掉头就走了。

付女士说,他们对女儿非常严格,始终灌输学习是唯一的出路。而女儿也十分努力,从七中考入一所重点大学,毕业后在医院工作5年。后来又考上硕士,留校任教,以第一名考取博士。

但越到后来,她发现女儿的个人大事越成问题。“只看到她的成绩在长,没考虑到她的年龄也在长。”

“青春是短暂的,最好的机会已经错过了。”痛定思痛,两年前,她把启事改成了一封“自责信”,在公园里挂出来,但依然收效甚微。据《成都商报》

北川男子思念亡故妻女 大年三十自杀后被救活

在地震中遇难……

住在“小母儿”家对面的王娟说,她和“小母儿”的老婆王艳是麻友,王艳长得很漂亮。地震那天,王艳送6岁的女儿馨怡上曲山镇幼儿园,结果母女俩都被垮塌的楼埋了……“大年三十下午4时许,我听见对面板房传来董阿姨(小母儿的妈)尖叫‘娃儿,你咋干傻事哟!’,接着就看到邻居周平冲进门去,不久抬着‘小母儿’上了面包车,‘小母儿’浑身是血……”

“过年过节的,他过度思念死去的老婆女儿,做出了傻事……”回龙社区主任李桂花告诉记者,“小母儿”叫母广翔,没有工作。

经过都江堰心理志愿者刘猛等人开解,被救过来的母广翔表示“很后悔”,认为自杀“不符合他的性格”。据《华西都市报》

董事长一句话 亲信棒杀总监

董事长下令揍一顿公司总监,不想自己的亲弟弟和司机没有把握好分寸,竟让4名保安将37岁的总监活活打死在会议室里。记者3日获悉,安徽某置业有限公司曝出高管命案,包括公司董事长、董事弟弟、董事长司机及办公室主任等多人涉案,目前已有5人涉嫌故意伤害(致死)罪被批准逮捕。令人关注的是,该公司董事长曹春风系省政协委员、阜阳市政协委员,他在合肥兴建的投资超过5亿的广场项目正在建设中。

惨案发生 总监被活活打死

2008年12月20日,某置业公司总监张华(化名)和往常一样来到公司上班。他不知道,一场已设好的阴谋正等他人。刚到办公室,董事长的司机高新章便喊他:“张总,你来一下,我有事找你。”张华走出办公室:“什么事,不能在这讲吗?”“到会议室去讲吧。”张华按高新章的要求来到会议

室。张华2006年6月应聘担任公司总监,地位仅次于董事长曹春风。

到会议室后,4个陌生男子虎视眈眈地盯着张华,

会议室里还有两根警棍。

“张总,你最近有没有做错什么事?”高新章问。突然,一个手持警棍的男子敲打了张华的腿。几人不仅强行将张华的外套和毛衣扒掉、眼镜摘掉,还将他打得跪在地上,被打得惨叫的张华不得不写下几笔自己“收受贿赂”的事实,还被逼写下“悔过书”。其间,两根警棍都被打断,高新章又让人拿来一根橡皮警棍。

从上午8点多到中午12点左右,经过4个多小时的“严刑逼供”,37岁的张华已奄奄一息。其间,在公司一楼的曹春喜(董事长曹春风的弟弟)听见楼上传来噼里啪啦的响声和惨叫声,立即来到会议室,将跪在地上、身上青一块紫一块、已经昏迷的张华扶到沙发上,要他“实事求是地

写”,并“训斥”高新章等人:“你们有点过了,到此为止别打了……”办公室主任王斌也一直在“关注”会议室里的动静。

到中午12点左右,张华开始全身发抖,昏迷不醒。送到医院后,医生宣布张华伤势过重,已无力回天。经合肥市公安局法医鉴定,张华系背部、臀部、四肢软组织挫伤致创伤性休克死亡。

命案缘由
董事长下令教训总监

命案的发生,缘于曹春喜向哥哥曹春风密报张华在公司搞小团体、小动作。12月20日,曹春喜接到“密报”,张华收受了别人的好处,还下令属下隐瞒工程造价的真实情况,向公司董事长曹春风提供虚假报价材料……曹春喜立即将这一消息短信告诉了哥哥曹春风,曹春风很生气,用短信指使弟弟:“明天让造价部做好材料,后天把人调配好,狠揍他一顿,让他立即滚蛋……”案发后,曹春风交代:次

日,他感觉到自己的做法不妥,所以遇到弟弟曹春喜后又打招呼:“我昨天说的是气话,你们不要搞出事……”可事情还是超出了曹春风的控制和预料。

接到指令后,曹春喜当晚就和哥哥的司机高新章一起在酒吧包厢里商议对策,最后想出了上述一招,从阜阳公司喊来了4个保安,在公司会议室里私设公堂,将张华活活打死。

嫌犯背景
曾是知名富豪
“我很难过,也很内疚。”2008年12月30日被抓获并被刑事拘留的曹春风后悔不已。47岁的曹春风在商场打拼了20多年,积累了不菲的财富,他不仅是阜阳商会会长,阜阳政协委员,还是省政协委员。由于患有心脏病,做过7次心脏搭桥手术,曹春风被取保候审,其弟弟、司机等5人均因涉嫌故意伤害(致死)罪被合肥市蜀山区检察院批准逮捕。目前,此案仍在进一步侦查,尚有犯罪嫌疑人在抓捕中。据《安徽商报》



中华第一“福”字 祈福中国

2009年2月4日上午,太原市阳曲县凌井店乡安塘村村民以独特的方式欢庆新春,传递祝福,他们共同用红布拉摆出一个3600平方米的中华第一“福”字,红艳艳的大“福”表达了大家对新一年的美好期盼。

综合